

《呼声回应》 | 开屏跑腿

瑞鼎城百合佳宴关门歇业 市民反映所交订金难退还

最近有市民向记者反映,6月初她与位于盘龙区瑞鼎城的百合佳宴婚礼艺术中心签了合同,交了5000多元订金,定于7月份举行婚礼。然而6月底,当他们去到百合佳宴准备筹办婚礼时发现,这家店居然关门歇业了。“现在店没了,所交订金也难以退还,也不知道该怎么办。”该市民表示。

商管办公室 相关费用已被拖欠80万元

昨日,记者来到位于瑞鼎城6楼的百合佳宴,只见门面已被装饰画遮挡。旁边一餐饮店员工说,百合佳宴关门后就被遮挡了起来。在店面原址,记者没有看到与百合佳宴有关的信息。

记者随后来到瑞鼎城商管办公室。工作人员表示,百合佳宴从去年至今累计欠商场租金、物业费、商场管理费等80万元,同时还收了一些顾客的订金。曾有一名顾客来讨要所交的1万元婚礼订金,未果。百合佳宴在瑞鼎城经营多年,租赁面积3000平方米,但拖欠商场费用是从去年开始的。目前,商场方和百合佳宴因费用拖欠问题处于诉讼阶段。

在拖欠费用后,百合佳宴还强行搬离了店内可移动物品,包括电脑、桌椅板凳、舞台设备等,现仅留存墙和门。现在该经营原址已开始新一轮招商。

社区工作人员 社区曾与有关方沟通

记者随后来到瑞鼎城所在地的新迎社区居委会。工作人员表示,百合佳宴突然搬离,社区为了解具体情况,曾与商场管理方及相关人员沟通,并已关注到消费者无法联系该企业的问题。

据社区了解,因经营问题百合佳宴长期拖欠商场房租,双方发生纠纷,



原来的婚宴场所已被隔板遮挡,人去楼空。

且是企业单方面宣布要搬走。就在5月中旬,百合佳宴还曾拨打“12345”热线电话,投诉商管办私自断电影响其正常经营,但商管办则表示断电是因拖欠房租。就在昨日,另有消费者因无法退还订金一事到辖区派出所报案。

百合佳宴员工 6月30日才知晓不再经营

记者从社区工作人员处,获得了百合佳宴工作人员李女士的联系方式。

李女士告诉记者,百合佳宴并非7月1日停业,实际上于6月20日就已向商场宣布停业计划。但直到6月30日,员工才知晓不再继续经营。停业前,百合佳宴管理层曾与员工签订协议,会给员工按时发工资,但是员工不得泄露相关经营事宜。

据李女士透露,退费只到7月份,现在还未退费的市民有10多个,金额少的有2000元,多的有上万元。李女士向记者提供了两个百合佳宴的电

话,一个是中层管理人员崔某,另外一个负责人张某,但拨打两个手机号码均无人接听。

律师提醒 可以采取不同的措施

据天眼查信息,昆明百合佳宴文化发展有限公司成立于2018年,是一家以从事商务服务业为主的企业。企业注册资本100万元人民币。

云南必耀律师事务所律师黄月华提醒,此类事件中,根据公司的具体情况以及所涉金额的大小,可以采取不同的措施。在公司没有注销且有财产的情况下,所涉金额较大的顾客可以采取诉讼的方式,先采取诉讼的顾客追回款项的可能性更大。但因为采取诉讼的方式会消耗一定的时间和精力成本,并要预缴诉讼费,所涉金额较小的顾客可以选择在公司清算时向公司申报债权,公司根据自身财产平均清偿顾客的债权,顾客可能追回部分款项。

本报记者 张勇 江洋
实习生 成雨晴 摄影报道

儿童票购票标准 凭年龄还是身高

暑期亲子游旺季,两则热搜引发对儿童票判定的关注:有家长带孩子去主题乐园,孩子穿鞋超1.4米、脱鞋不足1.4米,被拒售儿童票;另一位大学生带刚满十岁的妹妹出游,自己可以买半价票,妹妹却因身高超过1.5米无法购买儿童票,票价反而“倒挂”。同样是享受优惠,为何景区、主题乐园的儿童票要在年龄与身高之间反复纠结?该以哪个为标准?

记者调查了解到,关于儿童票的评判标准,不同行业、地域差异明显。景区、游乐园和体验馆普遍以身高作为主要判定依据,常见1.2米以下免票、1.2-1.4米半票等。一些头部景区、博物馆则以年龄为主,如国家自然博物馆儿童票限定“按生日计算6-11周岁(含)”。许多家长对当前儿童票标准的不统一感到头疼。

北京市民陈女士抱怨,带孩子出去玩,每到一景区都得提前查儿童票标准,要是孩子身高刚好处在1.2米这个微妙的身高区间,就可能会出现买不了儿童票的情况。“实行儿童票优惠的主要原因是为了营造儿童友好的社会氛围,保护未成年人应享受的权益,和儿童是高是矮有什么关系呢?”她说。

不少家长认为,最好还是按年龄界定,若以身高作为唯一标准,会让那些发育较快的孩子过早失去儿童票优惠,增加家庭出游成本。从景区的角度看,坚持以身高为标准,很大程度上是出于操作便利性的考虑。

一位资深景区工作人员透露:“我们一贯看身高,测量几秒钟就能完成。核验年龄,要是碰到没带证件的孩子,旅游旺季根本忙不过来。”也有部分景区担心,全面推行年龄标准可能引发证件冒用问题,增加管理难度。

记者梳理发现,国家层面暂无统一的儿童票定价强制性法规。早在2012年,国家发改委等部门就曾发布通知,提出“身高与年龄双轨制”建议:对6周岁(含)以下或身高1.2米(含)以下的儿童实行免票;对6周岁(不含)至18周岁(含)未成年人实行半票,强调应给予青少年门票的判定标准更多灵活性。

上海社科院社会学研究所副研究员王芳表示:“在儿童身份信息登记不完善的过去,身高因更直观成为实用的儿童票判断依据。但随着社会发展,单一身高标准已难以符合‘儿童利益最大化原则’,按年龄判定更优。”她建议,相关部门可借鉴铁路、航空等行业已相对成熟的规范,联合文旅、妇联等行政及职能部门,细化儿童票相关法规政策。如此既能减少具体执行中的争议,也在保障儿童权益的同时,兼顾市场规律与经营者的安全保障责任。 据新华网

夸张的尾巴、硕大的脑袋、粗壮的四肢 “异形”改装电动车被查处



造型夸张的改装电动车

诞生于1979年的系列电影《异形》,已经成为鼻祖级科幻IP。剧集中的外星生物“异形”吸引了一大批为之疯狂的粉丝。然而,这个LV-426星球的“外星生物”,近日竟“惊现”昆明街头。

8月19日下午,昆明市公安局交通管理支队三大队巡逻中队联合官渡区市场监督管理局,在首蓿路开展电动车非法改装专项整治时,一辆造型夸张的“异形主题”改装电动车引起了民警的注意。夸张的“尾巴”、硕大的“脑袋”、粗壮的“四肢”,全车加装仿生肢体造型部件,整个车身几乎

看不到原有的模样。

这辆“外星产物”不仅违反外观规范,还因重心改变存在行驶安全风险。最终,执法人员当场查扣了该非法改装车辆,并约谈店铺负责人责令停止改装,并限期整改。

文图据昆明
交警微信
公众号

招租公告

云南日报报业集团新闻路综合楼一楼位于昆明市五华区新闻路339号院内,建筑面积为670平方米,水、电、网通。现面向社会招租,欢迎来人来电洽谈。

联系地址:昆明市西山区日新中路516号(传媒广场A座19楼D区8号、20号)

座机:0871-64164399

联系人:王博 手机:13619655776

公告有效期为刊登之日起5个工作日内